

致敬！每天奋战在防

编者按

2020 的开始,的确有点让人沮丧。

愿我们只是参与了一次困难模式的虚拟体验游戏。等到时间一到,游戏结束,一切就可以重启。

在这场没有硝烟的疫情防控战场上,有这样一群战士,尽心尽力、无畏无惧,守护我们的家园。

“婚礼推迟不会影响幸福，而是对大家负责”

“各位小伙伴们,年初四婚礼将会延期举行,具体日期我会后续再通知大家,春暖花开大家再一起聚。”1月27日,七宝派出所民警庄嘉慧在他的微信朋友圈发布了婚礼延期举行的重要决定。

春节,是中国人阖家团圆过新年的日子。很多新人都想趁着春节期间举办婚礼,庄嘉慧与他的爱人便是其中一对新人。

据庄嘉慧介绍,婚礼早已开始筹备。春节前,预定婚宴、邀请宾客等事宜都已完成,准备工作一切就绪。但随着现在的形势越来越严峻,二位新人一致认为,为了自己与他人安全应避免人员密集活动,随即立刻与双方父母说明情况,并且商议后决定推迟婚期。庄嘉慧表示,婚礼



推迟不会影响幸福,而是对大家的负责。

婚礼延期了,庄嘉慧立刻放弃了休婚假,全力投入工作岗位。春节期间,他坚守一线、排摸人员,做好防控工作。不仅如此,他的爱人作为一名教师,每天抱着手机、守着电脑,统计孩子的出行和健康信息。(镇党委宣传统战科)

近日,在七宝居民自行拍摄的两段小视频中,有一位保洁员正在空荡的小区花园内擦拭公共座椅。四下无人,她却丝毫不马虎,从坐垫到靠背、把手,她都逐一用抹布擦拭一遍,再用消毒药水喷洒一遍。

经了解,视频中的保洁员名叫陈彩虹,今年36岁,是万欢物业的保洁员,主要负责绿野香洲一期公共区域的清洁工作。万欢物业管理着七宝镇8个小区的物业工作,陈彩虹所在的小区就是其中一个。该小区原有两名保洁员,其中一名在春节前就已返乡,而陈彩虹原本也购买了初二的车票,打算和丈夫一起回乡过年,却因工作需要留了下来。

“新型冠状病毒防控工作开始至今,我们物业就调动了所有能够调动的人力。但是人手实在不够,特别是春

湖北返沪小孩高烧不退 社区医生多天守护化险为夷

竺国芳是七宝社区卫生服务中心的一名医生。自从疫情发生后,竺国芳一直坚守在一线,并且为在家隔离的居民们提供医学指导。

2月1日早上8点半,竺国芳刚下夜班回到家,突然接到了华林四居委广海花园的居委主任张勇的电话:“那个居家隔离的小朋友又高烧到39.6℃了!”这户居民是从湖北探亲回来的,8岁的孩子从1月31日凌晨开始发热,已至儿童医院就诊,初步排除新冠肺炎,考虑细菌性感染。但一天过去了,孩子仍高热不退,家长心急如焚。竺国芳急忙联系孩子家长,了解病情,微信上远程指导,鼓励他们。

两小时后,孩子的体温下降到37.8℃,大家松了一口气。然而,竺国芳刚准备休息一会儿,电话铃又响了,家长很紧张:“孩子体温又升到39.9℃,我们要再去一趟医院。”医院复诊后,还是考虑细菌性感染,加了抗生素口服。竺国芳告诉家长如何给孩子物理降温,留意孩子精神状态等。

晚上7点,家长又打来电话:“孩子脸上出现了好多皮疹。”竺国芳仔细看了



家长传过来的视频,并询问了相关情况。慎重起见,她把视频传到了小组工作群。经过讨论,大家认为是抗生素过敏的可能性比较大,但也不能完全排除猩红热。竺国芳告知家长皮疹的可能原因,让孩子暂停服用头孢地尼,多喝水。如果病情再有变化,镇里会启动应急小组安排就诊。家长听了,安心了些。

第二天早上7点多,家长来电:“孩子又发热到38.6℃,体温一直下不来,而且还咳嗽……”竺国芳赶紧联系居委会,启动应急预案,镇政府直接派车接送。十分钟后,她跟车护送孩子和家长去医院。经过检查,医生依然考虑细菌性感染,皮疹有可能是抗生素过敏,对此调整了治疗方案。2月3日,经过调整用药和物理降温,孩子终于退烧了。

在这段特殊时期,基层医务工作者经常遇到像竺国芳这样的情况。他们放弃了休息,冒着危险冲在战疫第一线,彼此支持鼓励:“我们一定能打赢这场疫情大战,期待摘下口罩的那一天!”

(七宝社区卫生服务中心、《新民晚报》)

节期间。想到陈彩虹原本在工作上也是非常卖力的,于是我们就跟她商量想让她留下来,没想到她当即就同意了,把自己的车票退掉让丈夫一个人返乡后,隔天就继续来上班了。”万欢物业经理叶惠仙说道:“绿野香洲一期现在就她一个保洁员,楼道、公共设施等小区内围都是她一个人在打扫。由于工作量加大,她的上班时间提前了一个小时,中午吃了饭也不休息,下班时间更是不能保证,有时候到了晚上七、八点才能坐在工作室稍微休息一会。”

采访到陈彩虹的时候,她正在像平时一样清洁楼道。她个子小小的,说话轻声细语,做事却干净利落。我们跟她打招呼,她乐呵呵地回应。周边的同事告诉我们,她总是很忙,经常见不到人,但是只要碰面,她总是这样面带笑容,从不喊累。很难想象,这样一个柔弱的女人,已经连续工作了将近20天,每天工作时长超过10小时。

虽然延长了工作时间、扩大了工作范围,但陈彩虹的工作质量却丝毫

没有下降。每一天,从小区公共座椅、健身设备到儿童游乐场、楼道扶手,每个部位在原来擦拭的基础上,她都要再仔细喷洒一遍消毒药水。

提起工作,陈彩虹言语不多,淡淡地说道:“其实我没有做什么特别的事情,外面那些志愿者和居委工作人员更辛苦。现在是最关键的时候,领导能让我留下来是对我的信任,我想让领导放心,也想让业主放心。”

正如最近全网很火的那句话“你所谓无聊的家,却是他们想回无法回的地方”,当我们问道为何没有让丈夫留在上海陪你过年时,陈彩虹却说丈夫有非要返乡的原因:“两个小孩都在老家,平时只有公公婆婆两个老人带,新型冠状病毒肺炎的事情一出,我们实在是不放心。所以跟他说好,今年春节,我们俩必须要有一个回去。我先把工作做好。等事情都好了,我就回去看他们!”陈彩虹笑着说道。

(镇党委宣传统战科)

在七宝,有这样一位超长待机的清洁工

